



徐佳乐： 向上是一种姿态

徐佳乐正在观看春秋读书会线上直播课。

■记者 寇旭静 文/图

记者采访徐佳乐缘于春秋读书会一个书友的推荐,说她主持风格清新淡雅,是一个有情怀、有温度、热心公益的主持人。记者随后又了解到,她还是一个勇于拼搏的青年创业者,以努力向上的姿态展现出新时代女性的别样魅力。

9月13日,在春秋读书会所在地,记者见到了徐佳乐。她妆容恬淡、衣着得体、温文尔雅,亲切得如许久未见的老朋友。

徐佳乐是平顶山鲁山人,2015年在郑州某大学毕业后来到许昌。“我姐是在许昌上的大学。这期间我来找她的时候,对许昌的印象特别好,感觉许昌这座文明城市不仅有深厚的文化底蕴,而且环境宜人,非常宜居。”徐佳乐说,毕业后,她就毫不犹豫地投奔姐姐。

当其他同学还在人才市场或网上投递简历的时候,徐佳乐就已经和姐姐踏上了创业之路。经历了办理营业执照、装修、组建团队等一系列繁杂的准备工作,2015年10月,属于她们的第一家社区生活馆连锁店正式开业,主营美容养生和家居环保。“每个人的创业之路都充满各种艰辛,我们也不例外。”徐佳乐

回忆了片刻说,她们是比较幸运的创业者,在连续4个月零收入之后,生意逐步好转。

徐佳乐告诉记者,她从小就比较乐观,看待问题非常积极。“遇到困难我也会手足无措、迷茫焦虑、半夜抱头痛哭,但第二天清晨就会调整情绪、积极面对,让其朝好的方向发展。”正是这种乐观向上、积极进取的创业精神,成就了她的事业。在团队的共同努力下,她们陆陆续续开了6家店。

徐佳乐告诉记者,有朋友说之所以她的创业项目做得好,是因为她身上有一种向上的姿态。此外,还有朋友说“爱笑的人运气都不会太差”,而她就非常爱笑。

但徐佳乐认为运气背后更多的是实力和努力。她坚信无论做什么工作,只有“保质保量交足货”才能赢得信赖。创业期间,她不间断地参加各种培训,丰富自己的知识体系。“因为工作太忙,没有时间读纸质书,我就听书。”徐佳乐成为樊登读书会会员后,发现听书是非常不错的学习方式。“学习这件事会上瘾。每次学习后,我都感觉能量‘满格’。”

徐佳乐具有极强的求知欲,经常通过各种平台寻找学习提升的机会。2019年,徐佳乐通过朋友介绍接触到春

秋读书会。“我没想到这样一个学习交流的平台居然是公益性的,而且坚持了这么多年。”徐佳乐说,在参加过几次春秋读书会的活动后,她发现不同年龄段、不同职业的书友都会在周末学习“充电”、提升自我。“春秋读书会创始人郡枫让人敬重和欣赏。春秋读书会能够坚持下来,郡枫和众多志愿者付出了很多。郡枫坚持开展公益活动这么多年,对我触动很大。我比较喜欢参加公益活动,因此会在春秋读书会需要的时候做主持人和分享者,尽自己的微薄之力。”徐佳乐说。

提及公益,徐佳乐言语柔和且充满力量,让人很难看出受疫情影响,她们的连锁店刚刚关闭到仅剩1家,而她正处在重新择业的状态。“2019年,我们就感觉实体店不是很好做。今年的疫情成了压垮我们的最后一根稻草,5家店陆续被关掉。”徐佳乐轻描淡写地说着自己的状态,让人完全看不到失意和颓废。或许,就像她说的,她希望自己像《肖申克的救赎》《当幸福来敲门》这两部电影里的主人公一样,在苦难中依旧有爱、有梦想,为他人送去希望。

采访结束后,徐佳乐又回到了舞台中央继续主持节目。正如她所说的,哪怕遇到挫折和失败,也要像太阳一样发出光和热,照亮自己、温暖他人!

今秋“露袜” 才是“真时髦”!

记者 寇旭静

白露过后,天气渐凉。由于昼夜温差大,许多市民换上了秋装。记者在街头发现了一个有趣的现象:曾经在冬天也露脚踝的姑娘们早早就穿上了袜子。

9月12日,春秋广场附近的小店非常热闹,许多市民趁周末逛街购物。在街边小店选购袜子的市民李楚告诉记者,今秋“露袜”才是“真时髦”。“以前哪怕是冬天,也要把脚踝露出来,上身裹着厚厚的棉衣,下身搭配九分裤、船袜和运动鞋……虽然不一定显瘦、显高,但因为流行,即便冻得瑟瑟发抖也那样穿。”李楚说,“今年的流行趋势既时尚又健康,再也不用听妈妈的唠叨了。”

据李楚介绍,她选购袜子通常会到春秋广场附近的小店或者优衣库、ZARA等专卖店。“我买袜子侧重点在颜色,材质只要是纯棉的就行。小店里的袜子,性价比更高。”

那么,鞋、袜究竟该如何搭配?市区形象设计师欣欣告诉记者,运动鞋、牛津鞋与袜子搭配是最常见的“露袜”穿法。“穿运动鞋的时候,露出一点儿袜子能够在视觉上起到‘修饰脚踝’的作用,显得腿又细又直。充满英式复古气息的牛津鞋与袜子搭配中性帅气,特别是搭配中筒袜,既能减弱刻板的印象,又能提升时尚前卫指数。”

想把基础款乐福鞋穿出“高级感”,那么搭配袜子是不可或缺的。黑色乐福鞋搭配白色袜子,能够造成视觉上的反差,特别个性;搭配灰色袜子,带有英式复古气息,也很特别。“同色系搭配会更显‘高级感’。尤其是黑色乐福鞋搭配黑色袜子,可以在视觉上拉长腿部线条,显瘦与显高两者兼得。”欣欣说,“穿乐福鞋时,只需露出一点儿袜子即可,更能体现出细节上的精致。”

除此之外,今年高跟鞋与袜子的大胆搭配也不再受大众排斥。“红色细高跟鞋搭配黑色袜子,强烈的视觉效果既时髦个性又不失女人味儿;高跟鞋与薄纱袜搭配,有20世纪70年代的复古感。”市区某鞋店店员李苗说。

最后,李苗提醒大家,目前,某电商平台正在做满减促销活动,袜子是凑单佳品。

秋高气爽好风光 市民“家门口”赏景忙

记者 寇旭静

紫色的马鞭草、蓝色的鼠尾草、黄色的万寿菊……姹紫嫣红、美不胜收。近日,市区各个游园、广场、公园里的鲜花次第开放,不仅提升了城市“颜值”,而且给许昌的秋天增添了别样的韵味。

记者发现,不少市民趁着好天气,前往公园、游园或广场领略秋日的风景。

9月13日,中央公园花香四溢、空气清新,随处可见休闲的游人。漫步在这里,犹如徜徉在山间河畔,满眼皆是清幽自然。碧波荡漾、花团锦簇的美景,让不少前来游玩的市民啧啧称赞。五彩斑斓的儿童乐园是最热闹的地方。孩子们在这里滑梯、攀岩、荡秋千,欢闹嬉戏。正在陪孙女游玩的市民杨女士说:“变化太大了,3年前搬到附近时很难想象环境会有这么大的提升。现在这里环境这么优美,我们也有了遛娃

的好地方。”

市民张女士告诉记者,她的女儿今年6岁半,平时在小区玩,地方比较小。中央公园不仅环境好,还有儿童乐园,女儿很喜欢。“趁秋天不冷不热出门走走,看看花、赏赏景,心情特别舒畅。”

位于新兴路的秋湖湿地草木葱茏,令人心旷神怡。这里有阳光沙滩,也有孩子的笑容。“公园就在‘家门口’,有水、有花、有绿树,环境真的不错,散步、遛娃都有了好去处。”趁周末带孩子在此游玩的市民刘女士说,在自然中释放自我,感觉格外舒服。

当日下午,夕阳照在阳光沙滩上泛起点点金光,几个小朋友正在光着脚玩沙子,同行的家长则在阴凉处歇息……时光定格在这一刻,构成一幅和谐幸福的秋日美图。



秋高气爽,风景如画。9月12日,市民在环境宜人的游园里开展健步走活动,享受良好生态带来的民生福祉,为文明许昌构筑起一道亮丽的风景线。

记者 寇旭静 摄